

修訂動議：在社區層面推動政府落實家庭友善政策

(40)

警務處剛公布去年涉及家庭暴力的個案，數字較 05 年增幅達八成，可見家庭暴力問題越趨嚴重，雖然警方在處理家暴個案的方法已較以往進步，但家庭暴力問題成因複雜，單靠警方難以妥善處理。我們認為必須以跨專門、跨部門的合作，針對不同個案作出處理。然而，要更有效減少家庭暴力個案，更需要從重建家庭價值觀、提倡家庭和諧方面著手。

討論及動議內容：

行政長官在最近發表的施政報告中，強調必須支援家庭，並認同建立以家庭為核心的支援網絡，鞏固親密和睦的家庭關係的重要性；就此，本會促請政府：

- (一) 從速詳細審察本區的社會福利服務、社區設施、家庭支援網絡等，是否適切地配合當區的人口特徵，以及居民需要；
- (二) 加快興建包括市政街市、圖書館、戶內及戶外兒童休憩設施等，及改善本區公眾泳池設施，以便提供更多本區的家庭活動場所；
- (三) 增加本區的家庭支援網絡，包括增設託兒中心、利用區內的學校校舍成立補習中心、增加各社區中心的家庭支援活動等；
- (四) 積極進行宣傳及推廣活動，並透過各社區服務機構及學校，加強家庭和家長教育，提倡家庭價值，從而改善本區的現有不足，加強當區居民的家庭凝聚力，以締造本區為和諧社區。
- (五) 加強電話熱線服務，增加緊急暫住宿舍、外展/單親服務中心，婚姻輔導、男士輔導等服務。

動議文件交 2007 年 2 月 13 日深水埗區議會討論及促請通過家庭政策議案，共同推動政府落實建構和諧家庭目標。

修訂人：官世亮

和議人：黎慧蘭、王桂雲

2007 年 2 月 13 日